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08.06.2018 – Pünderich – Festplatz am Moselufer 

 

Ich freue mich Sie, liebe Tandem-Fahrer, Aussteller und liebe Gäste, 

zu unserem 1. Tandem.Treffen.Mosel im Zeller Land heute Abend hier in meinem Heimatort 

Pünderich namens der Zeller Land Tourismus GmbH ganz herzlich begrüßen zu dürfen. Gerne 

tu ich dies auch im Namen meiner anwesenden Bürgermeisterkollegen Hans Schwarz aus Zell, 

Karl-Otto Gippert aus Briedel und Hans-Werner Junk aus Pünderich. 

 

Das gesamte Wochenende steht im Zeichen des Tandems, diesem speziellen Fahrrad für zwei 

oder mehr, das so viele Vorteile vereint:  

1. es schützt die Umwelt, 

2. es fördert die Gesundheit und 

3. ganz besonders: man ist vor allem nicht allein unterwegs. 

 

An unsrem Wochenende dreht sich alles um das Tandem und das gemeinsame Fahrrad-

Erlebnis. Heute Abend möchten wir das Erlebnis-Wochenende mit einem gemütlichen 

Moselabend beginnen, an dem Sie leckeren Moselwein und regionale Spezialitäten probieren 

können -  hier am wunderschönen Moselufer am Fuße der Marienburg. Wo schmeckt der 

Wein besser als mit Blick auf die Weinberge? 

 

Danken möchte ich dabei den Frauen und Männern vom Heimat- und Verkehrsverein und 

Freiwillige Feuerwehr Pünderich, die die die Versorgung mit leckerem Grillgut und 

hervorragenden Weinen hier vor Ort für Sie organisiert haben. Für Stimmung sorgt dabei die 

„Herrencombo“, die uns schon so wunderschön empfangen haben. 

 

Morgen führen Sie dann unsere Tandemprofis, die Eheleute Hoff aus Zell, mit Ihrer Tandem-

Panorama-Tour von Zell über Pünderich, nach Reil und schließlich bis nach Bremm zum 

Calmont, dem höchsten Weinberg Europas. Start ist um 11 Uhr am Festplatz in Zell.  

 

Dort erwarten Sie bereits ab 10 Uhr unsere Aussteller aus ganz Deutschland mit ihren 

Angeboten, die sie gerne rund ums Tandem beraten. Außerdem steht eine Teststrecke für 

Probefahrten mit dem Tandem zur Verfügung.  

 

Natürlich haben Sie auch allein/zu zweit die Möglichkeit mit ihrem Tandem unsere schöne 

Mosellandschaft zu erkunden. Dafür stehen Fahrradkarten und/oder - GPX-Geräte zur 

Verfügung. 

 

Abends haben Sie dann wieder Gelegenheit zu einem geselligen Beisammensein mit Live-

Musik und Grillen im Weingut Treis in Zell-Kaimt.  

 



Liebe Tandemfreunde,  

das Aktionswochenende führt vor, welch prima Idee das Tandemfahren zu zweit oder gar mit 

mehr Personen ist:  

 Bei einer Radtour fährt keiner dem anderen davon und sie kommen immer gemeinsam am 

Ziel an.  

 Durch das gemeinsame Radeln, teilen sich zwei Personen die Kraftarbeit, müssen aber 

nicht gleich stark in die Pedale treten können.  

 Zusätzlich erleichtert ein Tandem auch die Unterhaltung, da sich beide Personen im 

übertragenden Sinne näher sind, bzw. näher sitzen.  

 Ein gefährliches nebeneinander fahren, fällt weg. 

 Der „nicht so fitte“ Tandemfahrer kann Strecken mitfahren, die er alleine nicht fahren 

könnte. (Steigerung des eigenen Fitnesslevels) 

 

Liebe Gäste, liebe Mitbürgerinnen und Mitbürger,  

lassen Sie sich fürs Tandemfahren begeistern. Erleben Sie, wie viel Spaß es macht, unsere 

schöne Umgebung per Rad zu zweit zu erkunden. 

 

In diesem Sinne wünsche allen Teilnehmern am 1. Tandem-Treffen.Mosel (das erste 

Tandemtreffen Deutschlandweit) viel Spaß, den Ausstellern viel Erfolg und ein kurzweiliges 

Wochenende! 


